

本部性別平等專案小組 110 年第 1 次會議提案單

提案委員：黃淑玲

案由：為提高學童進行校外教學安全性，建請教育部針對國小中年級以下、幼兒園、補教班辦理兒童校外教學活動時規範學生須穿著有色彩的反光背心。

說明：

- 一、根據交通部統計，自 2018 年以來未滿 12 歲兒童，有 2 萬 4095 人因為交通事故傷亡，其中「穿越道路」與「突然衝進馬路」這兩個是兒童發生走路事故的最主要因素。因此，學童戶外教學穿著有色彩的反光背心穿月到路時能夠增加辨識度，提高人身安全。
- 二、重視人民安全的國家都會要求特定人穿著反光衣，例如工人、幼稚園校外教學的小朋友、慢跑或騎車的人，甚至一般行人也會穿反光背心，冬天時兒童穿的外套就是反光衣。如下圖為瑞典幼稚園校外教學的小朋友戶外教學穿著反光衣。



(圖片來源：

[https://blog.xuite.net/shcheng3/wretch/snapshot-view/124783635\)](https://blog.xuite.net/shcheng3/wretch/snapshot-view/124783635)

三、 根據研究，在天黑的時候，即使有車燈，駕駛能清楚看到人的距離是 30 公尺，要是穿上反光背心，這個距離會增加到 125 公尺。

擬辦：建請教育部針對國小中年級以下、幼兒園、補教班辦理兒童校外教學活動時規範學生須穿著有色彩的反光背心。